

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Η ΙΕΡΑ ΣΥΝΟΔΟΣ

ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

Δ/νσις: Ἰωάννου Γενναδίου 14 - 115 21, Ἀθήναι

Τηλ. 210-72.72.268, Fax 210-72.72.210, e-mail: politistikitautotita@yahoo.gr

ΕΙΔΙΚΗ ΣΥΝΟΔΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΤΑΥΤΟΤΗΤΟΣ

Αθήνα, 22^α Ιουνίου 2021

Δ Ε Λ Τ Ι Ο Τ Υ Π Ο Υ

Συνεχίζονται και αυτή την εβδομάδα οι Συνοδικές και Περιφερειακές εκδηλώσεις της Εκκλησίας της Ελλάδος για την επέτειο των 200 ετών από την Ελληνική Επανάσταση του 1821. Τηρούνται όλα τα προβλεπόμενα μέτρα προφυλάξεως από τον κορωνοϊό.

Συγκεκριμένα, την Τετάρτη 23 Ιουνίου, η Ιερά Μητρόπολη Ὑδρας, Σπετσών και Αιγίνης θα συμμετάσχει στις εκδηλώσεις «Μιαούλεια», τις οποίες συνδιοργανώνει με τον Δήμο Ὑδρας. Το πλήρες πρόγραμμα των Μιαουλείων έχει αναρτηθεί στον ιστότοπο www.ekklisia1821.gr.

Στις 19:30, στη συνεδριακή αίθουσα του Καθεδρικού Ναού Ὑδρας, θα πραγματοποιηθεί Εσπερίδα αφιερωμένη στον Ναυτικό Αγώνα της Ὑδρας με ομιλητές τον Αντιναύαρχο ε.α. κ. Κωνσταντίνο Μεταλληνό, τον Δήμαρχο Ὑδρας κ. Γεώργιο Κουκουδάκη, τη Διευθύντρια του Ιστορικού Αρχείου Ὑδρας κ. Κωνσταντίνα Αδμοπούλου και τον Αντιναύαρχο ε.α. κ. Δημήτριο Λισμάνη. Θα συντονίζει ο Πανος. Αρχιμανδρίτης Νεκτάριος Δαρδανός, Πρωτοσύγκελλος της Ι. Μητροπόλεως Ὑδρας, Σπετσών και Αιγίνης.

Την Πέμπτη 24 Ιουνίου, στις 20:00 ο Σεβ. Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών θα βραβεύσει τους πρωτεύσαντες στον μαθητικό διαγωνισμό για το 1821. Η εκδήλωση θα μεταδοθεί από τον ιστότοπο της Μητροπόλεως www.imfth.gr.

Την Παρασκευή 25 Ιουνίου, η Ιερά Μητρόπολη Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας στο πλαίσιο των ΚΖ' Παυλείων θα διοργανώσει στη Βέροια Επιστημονικό Συνέδριο με θέμα: «Ο

Απόστολος Παύλος και οι πνευματικές διεργασίες πριν το 1821».
Η Έναρξη των εργασιών του ΚΖ' Επιστημονικού Συνεδρίου θα κηρυχθεί στις 10:00 από τον Σεβ. Μητροπολίτη Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. Παντελεήμονα. Η απογευματινή συνεδρίαση θα αρχίσει στις 18:00.

Το Σάββατο 26 Ιουνίου 2021, στις 10.00 π.μ. θα συνεχισθεί και θα λήξει το Συνέδριο με θέμα: **«Ο Απόστολος Παύλος και οι πνευματικές διεργασίες πριν το 1821»** της Ι. Μητροπόλεως Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας.

Η Ιερά Μητρόπολη Μάνης συνδιοργανώνει μαζί με τον Δήμο Ανατολικής Μάνης εκδηλώσεις για τη νίκη των Μανιατών και των δρεπανηφόρων γυναικών της Μάνης κατά των στρατευμάτων του Ιμπραήμ (Βέργα και Διρός, Ιούνιος 1826). Στις 17:00 του Σαββάτου θα πραγματοποιηθεί Επιστημονική Ημερίδα στο Κλειστό Γυμναστήριο Αρεόπολης με θέμα: **«Η συμβολή των γυναικών στην Ελληνική Επανάσταση»**. Θα προσφωνήσει ο Σεβ. Μητροπολίτης Μάνης κ. Χρυσόστομος Γ'. Χαιρετισμό εκ μέρους της Ιεράς Συνόδου θα αναγνώσει ο Σεβ. Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ.

Θα παρουσιάσουν επιστημονικές ανακοινώσεις οι Καθηγήτριες Πανεπιστημίου κ.κ. Μαρία Μαντουβάλου και Ζωή Γκενάκου και η Φιλολόγος κ. Χρυσή Μανωλοπούλου - Τσέντου. Θα συντονίσει ο κ. Κωνσταντίνος Χολέβας, Πολιτικός Επιστήμων και συγγραφέας. Στη συνέχεια, θα γίνει η αναπαράσταση της απόκρουσης των στρατευμάτων του Ιμπραήμ από τις Μανιάτισσες με τα δρεπάνια, στην παραλία του Διρού

Την Κυριακή 27 Ιουνίου, ο Σεβ. Μητροπολίτης Ύδρας, Σπετσών και Αιγίνης κ. Εφραίμ θα προεξάρχει της Θείας Λειτουργίας στον Καθεδρικό Ναό της Ύδρας. Στις 10:30 θα τελεσθεί η Δοξολογία με την παρουσία της Προέδρου της Δημοκρατίας κ. Αικατερίνης Σακελλαροπούλου, καθώς και επιμνημόσυνη δέηση για την ανάπαυση της ψυχής του Ναυάρχου Ανδρέα Μιαούλη. Στη συνέχεια η Πρόεδρος της Δημοκρατίας θα καταθέσει στέφανο στον ανδριάντα του Ανδρέα Μιαούλη στο Κάστρο.

Στον Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου του Μυροβλήτου στον Πύργο Διρού θα συλλειτουργήσουν οι Σεβ. Μητροπολίτες Πειραιώς κ.

Σεραφείμ και Μάνης κ. Χρυσόστομος Γ'. Στις 10:30 ο Σεβ. Μητροπολίτης Μάνης θα τελέσει τη Δοξολογία για να τιμηθεί η μάχη του Διού του 1826. Στη συνέχεια στην πλατεία της κωμοπόλεως θα απευθύνει χαιρετισμό ο Δήμαρχος Ανατολικής Μάνης κ. Πέτρος Ανδρεάκος και θα εκφωνήσει τον Πανηγυρικό της ημέρας η Υφυπουργός Τουρισμού κ. Σοφία Ζαχαράκη.

Η Ιερά Μητρόπολη Φθιώτιδος διοργανώνει στις 19.00 στο Πνευματικό Κέντρο του Ίερού Ναού Αγίων Αποστόλων Λαμίας εκδήλωση με θέμα: «**Επαναστατικά Συντάγματα του 1821**». Θα μεταδοθεί από τον ιστότοπο: www.imfth.gr.

Στις 21:00 η Ιερά Μητρόπολη Πολυανής και Κιλκισίου θα διοργανώσει εκδήλωση για την Ελληνική Επανάσταση στο ανοικτό θέατρο του Λόφου Αγίου Γεωργίου του Κιλκίς. Το θέμα θα είναι: «**Από την Ελληνική Επανάσταση στα Ελευθέρια του Κιλκίς**» και ομιλίες θα παρουσιάσουν ο Σεβ. Μητροπολίτης Γουμενίσσης, Αξιουπόλεως και Πολυκάστρου κ. Δημήτριος, Τοποτηρητής της Μητροόλεως, και ο κ. Χρήστος Ίντος.

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τις δράσεις της Εκκλησίας της Ελλάδος για το 1821 μπορείτε να επισκέπτεστε τον [διαδικτυακό ιστότοπο www.ekklisia1821.gr](http://www.ekklisia1821.gr), που ειδικώς δημιουργήθηκε για το σύνολο των επετειακών δράσεων του έτους αυτού, καθώς και τους αντίστοιχους λογαριασμούς στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης: [Facebook](#), [Twitter](#), [Instagram](#), [Youtube](#) (@ekklisia1821).

Εκ της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος